



SZABADSÁG



Beadvált lapok: Magyar Híradó, Magyarok Csillaga, Esti Ujság, Amerikai Hírlap, Magyar Napilap, Magyar Hírmondó, Californai Magyar Farmer

NO. 274. SZÁM THIRTY-FOURTH YEAR Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, péntek, 1924 november 21. HARMINNEGYEDIK ÉVFOLYAM HOGYEZ SZÁM ÁRA 5 ÖRT

A NAGY OCEÁN BORITOTTA EL AZ ÉDEN TITKÁT

Churchward ezredes a Csendes Óceánban "elsüllyedt" földön keresi az Édenkertet.

MEGLEPŐ FELFEDEZÉSEK 10,000 évvel ezelőtt is voltak már repülőgépek.

NEW YORK, október 19. — Az emberiség bölcsője a Csendes Óceánban, 13 ezer évvel ezelőtt elsüllyedt földrészen rimogott. Ez a földrészt nagyvált volt Észak-Amerikánál, Mu volt a neve. 64 millió fehér ember lakott rajta, akik hatalmas, gyönyörű városokkal rendelkeztek. A koronát át hirdették Edenkert 50 ezer évvel ezelőtt ezen a földrészen terült el és nem Ázsiában, vagy Kis-Ázsiában.

Ezeket a meglepő kijelentéseket legutóbb a Mt. Vernonban, New York államban tartózkodó James Churchward ezredes tette, aki, állítólag, 135, megdöbbentő tartalmú viasztablett fedezett fel Indiában. Az ezredes egyes viasztablettáit, úgy mondják, 20,000 esztendőre nyulnak vissza az emberiség történetében.

Churchward ezredes régebben az angol hadseregben szolgált s jól ismert geológus, régész, vegyész-mérnök s többek között a vanadium-acélnak feltalálója, a melyet a hadihajók páncélzatának befedésére használnak fel. Először egy felszáradt áldozatot arra, hogy fölkerítse az emberiségnek, általában az élet szűkös körülményeit és titkait, amelyeket a reggelen sűrű fátyallal vont be az idő. Az utóbbi állítások a Csendes Óceánban állítólag elsüllyedt földrészt történetéről szóló följegyzéseket tanulmányozta, amelyeket az indiai viasztablettákban vélt föl fedezni.

Churchward ezredes szerint a mai kultúra és civilizáció távolról sem jelenti az emberiség által már régebben elért legmagasabb fokozatot. "A régiek" — mondja az ezredes — "számos titkot megfejtettek, de ezek a megoldások azóta az idők folyamán elveszték, 10 ezer évvel Krisztus előtt, amint az indiai följegyzések mutatják, már voltak repülőgépek az akkori hadsereg birtokában, amelyek több száz embert tudtak magukkal vinni. Ezeket a repülőgépeket rendkívül egyszerű motorok hajtották. A motorok olyan természeti erőket használtak fel, a melyeknek alkalmazását most hasztalanul kutatja a tudomány."

"Ez a egyszerű civilizáció Indiában a Rama-Naga dinasztia alatt virágzott, amelynek tagjai a Nap királyainak nevezték magukat."

VÁLSÁG ELŐTT OROSZORSZÁG

Rykoff népbiztos beszéde a moszkvai szakszervezeti konferencia előtt.

MOSZKVA, november 19. — Rykoff népbiztos az itteni szakszervezeti kongresszus előtt tartott beszédében tegnap beismert, hogy Oroszország újabb válság előtt áll azért, mert nagy szükség van az anyagokban, amelyek a gazdasági terjeszkedés szempontjából szükségesek.

A népbiztos szerint ez az állapot az orosz kereskedelem főerősségét, az aranyegyenleget veszélyezteti.

"A problémát" — mondotta — "csak ipari terjeszkedés szüntetheti meg. Ez azonban csak külföldi tőkebevitellel, ami pedig hiányzik. Ezért az ország ez évben kénytelen lesz aranyfeleslegének egy részét felhasználni."

MRS. HARDING HALDOKLIK

MARION, O., nov. 19. — Mrs. Harding, az elhunyt elnök özvegyének állapota változatlan. Ez a jelentése Dr. Sawyer-nak, a háziorvosnak, aki jelenléte az a megjegyzésel egészítette ki, hogy a nagybeteget változatlan állapotú rendkívül kimerültséget és gyengeséget jelent, egész biztos: ez már a halálás.

Aránylag nyugodtan aludt az elmúlt éjszaka, mondja az orvosi jelentés, de reggelre egyáltalán nem érezte jobban magát. Vajmi keveset eszik s azt is minden étvágy nélkül.

Szíve gyengen ver. Naponként nagy számban érkeznek levelek és táviratok Marionba. Az érdeklődők ósziinte értesül akarták tudni azt, hogy a nagybeteget miként érzi magát s érdeklődésükben igaz rokonszenvüket juttatják kifejezésre Mrs. Harding iránt.

REPUBLIKÁNUS SZENÁTOROK TANÁCSKOZÁSA

November huszonkilencedikén választja meg a párt szenátusi vitavezetőjét.

LODGE UTÓDA.

Curtis és Watson szenátorokat emlegetik.

WASHINGTON, november 19. — Curtis kansasi szenátorok, a szenátusi republikánusok jelenlegi vezérének összehívására a republikánus szenátorok november huszonkilencedikén konferenciát fognak tartani, amelyen az elhunyt Lodge szenátor helyébe szenátusi vitavezetőt fognak választani. Curtis szenátor maga is jelölt a megválasztásra, míg kivülé Wadsworth new yorki és Watson indianai szenátorok emlegetik.

A republikánus pártban eddig az volt a gyakorlat, hogy vitavezető az a szenátor lett, aki legmagasabb idő óta volt tagja a szenátusnak. Ez esetben jelenleg a megválasztás Warren wyomingi szenátorok jutna. Azt hiszik azonban, hogy az a szenátor inkább megmarad a szenátusi költségvetési bizottság elnökének, mert ez a méltóság nagy tekintélyvel jár.

Azt hiszik, hogy a verseny végeredményében Curtis és Wadsworth szenátorok között fog eldőlni. Mindkettő rendkívül népszerű és mindkettőnek sok híve van a szenátorok között.

Ugyanezért börtöltek a Lodge-Brandege és Colt szenátorok elhalálozása folytán megüresedett bizottsági tagsági helyeket is.

ÉHES VOLT, HÁT RABOLNI AKART

Megbocsájtott a világháboru veteránjának a károsult is, meg a bírós.

NEW YORK, november 19. — A 27 éves Sylvian Rechu a francia hadseregben szolgált, védte Verdunt s kitüntetésekkel kapott, mert hős volt. Ez a hős éhesen járhatott New York utcáin s mivel éhes volt, be akart törni John Kelly hot dog árusító helyére, amely a 3 St. Marks plaecen van.

A szerencsétlen tetten érték és elfogták.

A midőn tegnap Renaud bíróságra állították a francia hőst, ott találta Kellyt.

"Nem akarom, hogy megbüntessék ezt az embert, mondotta Kelly a verduni hős nagy ámulatára. Tudom, hogy nem evett már két nap óta, amikor rászánta magát, hogy lop néhány hatagot, és egy kis sauerkrautot."

NYAKÁT SZEGTE A 'HALÁLUGRÁS'

A "hálás" Broadway megleckezett fiatal és szép táncosnő áldozatáról.

NEW YORK, nov. 19. — Egyedül, csaknem teljesen elhagyottan, elfeledve, egyetlen meztelen ugrás után a karrier felé!

Ez Meta von Hadenkamp története, aki egy musical comedy star helyett "beugrott" a szerep egyik veszedelmis jelenetében s most a kórházban fekszik békülten s szinte türethetetlen kínok között, amelyek ökrök emlékeztetése teszik majd számára a Broadwayt, a világ legnagyobb városának "Nagy Fehér Utját."

A Broadway az örökös kérdéseivel, hogy a "Broadway sohasem felejt el az övét," hogy benne egyetlen színész, vagy színésznő nem állhat barát, vagy segítőt nélkül, amikor szüksége van rá, bizony megfélemlített a tizenhét éves fiatal táncosnőről, aki két évig — a Metropolitan Opera Company tagja volt — s aztán merészt ugrott a siker felé, amelyből egy philadelphiai kórházban tért csak magához.

Meta balesete csaknem három hónappal ezelőtt történt. A balesete színhelye a philadelphiai Forest színház volt, amelyben a "Dear Sir" című musical comedy utolsó próbáját tartották. Genevieve Tobin-nak, a darab starjának, a szerep szerint, a magasság egy vizes tartályba kellett volna leugrania, s azonban nem volt hajlandó eleget tenni szerepe e részének.

Igy Metát hívták be, a tizenhét éves athlétát, aki szeretett uszni és a víz alá bukni. Vele volt éppen az uszórúhája s felszólították, hogy hajtsa végre a látványos ugrást.

Meta engedett a felszólításnak, de nem tudta, hogy a vízparton csak tíznyolc méter mélységű vizet tartottak s hogy a tartály közepéből vastag esőnyel félték. Az eső eltorlotta Meta nyakát. A gerincoszlop ugyan ez a cső furta át. Erős, fiatal, szép vállain súlyos zúdásokat szenvedett.

Ez a Broadway nem küldött ezért Metának sem virágokat, sem bátorító üdvözléseket. Egyedül, vigasztalanul hagyta körhízi szobájában. De Meta már megis mosolyog. Egy kissé tudja a fejét mozgatni jobbra-balra s a jobb kezét is meg tudja mozgtatni alig észrevehetően.

MEGSZERETTÉK A NAGYKÖVETET

Az új nagykövet már megérkezésekor lebilincselte közvetlenségével a japánokat.

TOKIO, november 19. — Edgar Addison Bancroft, Amerika új japáni nagykövete tegnap ideérkezett.

Az új nagykövet már a megérkezése pillanatában, amikor a hajója Yokohama kikötőjébe kikötött, megkedvelte a jó viszonyt apólasát Japán és Amerika között és barátságos, megnyerő modorával azonnal lebilincselte a japán előkelőségeket.

A President Cleveland hajót teljes két órával korábban érkezett Yokohama kikötőjébe a kintüztöt időnél. Természetes, hogy a tokioi nagykövetség tisztviselői, akik erre elkészülve nem voltak, nem várták új főnöküket a kikötőben.

Vagy két óra múlva érkeztek csak oda az amerikai hivatalnokok és ilyképen a nagykövetnek alkalma nyílt arra, hogy közben Yokohamában ismerkedhessenek.

Az első hatás a lehető legjobb volt, amit legjobban bizonyít az, hogy a japán sajtó a lehető legmelegebben emlékezik meg az új nagykövet előzőeknél, közvetlen modoráról és csak alig, hogy említett tesz a kelletlenül amerikai bevándorlási kérdéssről.

Az új nagykövet különben ezzel a rövidséggel fejtette ki a programját: "Örülök, hogy itt vagyok. A munkám érdekelt és erősen, nehezen akarok dolgozni."

A COLUMBUSI LELKÉSZNEK ÖNGYILKOSSÁ LETT NEJÉT CANTONBAN. TEMETIK EL

Az eddigi vizsgálat adatai szerint szinte biztosra vehető, hogy Rev. Sheatsley felesége öngyilkos lett.

A LELKÉSZ VALLOMÁSA AZ ÜGYÉSZ ELŐTT.

Ki akadt rá először az asszony holttestére?

COLUMBUS, O., nov. 18. — John R. King ügyész alapos vizsgálatot indított annak a megállapítására, hogy Mrs. Adia Sheatsley öngyilkos lett-e vagy pedig külső tényezők okozták-e a halálát.

Az asszony, akinek a férje evangélikus lelkész, már jó ideje öngyilkossággal fenyegetőzött s arra hivatkozott, hogy azért szeretne meghalni, mert kiváncsi a mennyezságra.

Holttestét a lelkészlak pincéjének kemencéjében találták meg. A vizsgálat megállapította, hogy még volt a gyomrában s ninesen kizárva, hogy az asszony, mielőtt a kemencébe bujt volna, a mérgegel akarta biztosítani a halálát. A mérget valószínűleg tetszik az, hogy a kemencében megfulladt.

Az asszonyt ma fogják eltemetni. A férj és családja elkísérte a holttestet az ohioi Cantonba, ahol az asszonyt eltemetik.

King ügyész a mai napon kihallgatta Harry Sponshellert, Mrs. Sheatsley egyik bátyját, aki, kéden este érkezett ide Cantonból. A kérdések Mrs. Sheatsley vérmérsékletére vonatkoztak s az ügyész szemeláthatólag meg akarta tudni, hogy vérmérséklete öngyilkosságra predesztinálta-e vagy sem.

Ki találta meg a holttestet?

Az ügyész eddigi vizsgálatát megállapította azt, hogy a holttestet tulajdonképpen nem az asszony férje találta meg, hanem Clarence nevű fia, aki tizenhat esztendő. Az asszony ötvenéves volt.

A fiú elmondta, hogy amikor először nézett a kemencébe, idegen anyaghoz érték az ujjai, azonnal úgy érezte, hogy ez az édes anyja holtteste, de nem mert a többi testvéreinek szólni. Egy órára rá érkezett haza a

FELLENDÜL A KERESKEDELEM

Németország gazdasági viszonyai javulóban vannak.

WASHINGTON, D. C., nov. 19. — Charles E. Herring, az amerikai nagykövetség kereskedelmi attaséja Berlinben a kereskedelmi miniszteriumnak küldött jelentésében azt mondja, hogy a német ipari és kereskedelmi viszonyok javulóban vannak s a német kereskedők és iparosok hitelle mindinkább megérsődik.

A textil iparban és a kémiai gyárakban különösen felleldült az élet. Ezzel szemben az acélgyárak még mindig nem tudnak a kivánatos üzleti színvonalra emelkedni.

A terméssel baj volt Németországban s ennek az a következménye, hogy a németek minden biztonnyal nagy mennyiségű gabonát fognak importálni az Egyesült Államokból.

Tekintettel arra, hogy a német pénz értéke javul s a valutaviszonyok általában mindinkább kiegyensúlyozott, érthető, hogy a németek vásárlóereje is emelkedett ezzel arányban, aminek előnyeit a közel jövőben az amerikai farmer is meg fogja érezni.

CSALÁD A TŰZ ÁLDOZATA LETT

Férj, feleség és a tíz hónapos gyermek elpusztult.

PERRYBURG, O., nov. 19. — William E. Donaldson, aki huszonhét esztendő, felesége és tíz hónapos gyermeke, akik áldozatul. Ma a haza-részek-érkek-ban a ház, amelyben a Donaldson család lakott, tűz förtött.

Az apának William és Betty Jean nevű kislányát sikerült megmentenie s amikor vizsgálattal a házba, hogy feleségének eseményeire is segítsen, az égő ház összeomlott felette.

Összegett holttestére ráakadtak a tűzoltók, szintúgy felesége és csecsemője holttestére is.

Mrs. Donaldson holtteste az ágyában volt, amikor a tűzoltók rátaláltak.

A Donaldson családok a környéken jól ismerték, szeretették s tisztelték s a tragikus halál mely megrendülést keltett az ismerősök és barátok körében.

A MIKOR A GYEREKEK REVOLVERREL JÁTSZANAK.

MIDDLEPORT, O., nov. 19. — Orin Pullin kislánya kezében eldőrdült a revolver, amellyel játszott. Az idősebbik fiúgyermeknek véreznit kezdett az orra a légnyomástól, mert majdnem az orra előtt dőrdült el a fegyver. Amig az anyja a vért mosta a gyermek orráról, összeesett a kislány mellé. A kétségbeesett anya megállapította, hogy a revolvergolyó ennek a gyermeknek a mellébe fúródott. A fiúszka, aki még csak fél sem sikoltott, aligha marad életben.

NEM TUDTA MEGVALÓSÍTANI TERVEIT S LEMONDOTT AZ OSZTRÁK KORMÁNY ELNÖKE

Seipel kancellár lemondásával Ausztria a kínos bizonytalanságnak újabb veszedelmes időszaka elé érkezett.

RUDELPH. RAMEK AZ ÚJ KANCELLÁR.

Seipel kancellár terveit saját pártjának pénzembere ellenléte leghevesebben.

BÉCS, nov. 19. — Seipel kancellár végleges lemondásával és a Rudolph Ramek által megszervezett új kabinettel Ausztria a bizonytalanságnak újabb időszaka alá lépett, amely bizonytalanság már ma is éreztette az eljövlelét úgy a politikai, mint a pénzügyi életben.

A sajtó nagyrészenek a véleménye az, hogy Seipel kancellár azért vált meg az állásától és azért nem volt hajlandó újközben megalakítani a kabinetet, mert megüszült az a gazdasági újjászülési program, amelyet annak idején a genfi konferencián kidolgoztak és mert semmi sem lett azokból az amerikai kölcsönökből, amelyeket vidéki és magánvállalatok részére megígértek. Ilyképen azután, a sajtó véleménye szerint, Seipel belátta, hogy képtelen megvalósítani azokat a gazdasági terveket, amelyeket a népliga kidolgozott.

A pénzemberek a saját pártjában és általában a kormánytisztviselők ellene voltak az általa kidolgozott százmillió dolláros évi költségvetési tervezetnek, miért is vagy kénytelen lett volna bejelenteni a ligának, hogy a terveket megvalósítani nem tudja, vagy pedig állásáról lemondani.

NAPOK KÉRDÉSE

csupán, hogy befejezést nyerjen a nagy munka és elkészüljön a

SZABADSÁG NAPTÁRA

AZT akarja, hogy jóval Karácsony előtt kézhez kapja az 1925-dik esztendőre szóló Képes Nagy Naptárunkat, úgy

NE HALASSZA

tovább az ügyet és azonnal UJITSA MEG ELŐFIZETÉSÉT és küldjön be 25 cent szállítási és csomagolási költséget.

COOLIDGE S A MESSZE JÖVŐ

WASHINGTON, D. C., nov. 19. — Coolidge elnök barátai biztosra veszik, hogy 1928-ban is ő lesz a jelöltje a republikánus pártnak.

Ezt a megjóződést megerősítette az a körülmény, hogy Coolidge elnök felszólítására William M. Butler megmaradt a republikánus párt kampánybizottságának az elnöke, azonkívül pedig mint Massachusetts szenátora is kifejtett megfelelő politikai működést.

Akármi legyen is Coolidge célja azzal, hogy Butler a nemzetbizottság élén akarja, amely megtartani a szoros kapcsolatot az azzal az emberrel, aki a legutóbbi kampányban annyira "efficient" nek bizonyult.

A logikus következtetés — a republikánus vezérek szerint — ebből az, hogy Coolidge-nek szükség lesz Butlerre 1928-ban is.

AKIK VÉGRE KIBÉKÜLTEK A KLANNAL

Bankettet rendeztek, amelyen Klan tagok s Klan ellenfelek jelentek meg.

MI A CÉL?

E emberek értsek meg egymást, még ha Klanok is.

OKLAHOMA, OKLA., nov. 19. — Oklahomában nagy az elrettent a Ku Klux Klan hívei és a Klan ellenfelek között. De akármennyire ellenfelek, gyakorlati emberek is, ennél fogva ki akarnak békülni.

Alkalmassint azt a szempontot vallják, hogy minek veszekedjenek egymással olyan emberek, akik egyébként megérthetik egymást.

A mai napon Dr. A. O. Lambert, a város egyik legtekintélyesebb polgára bankettet rendezett, amelyen száz polgár jelent meg. Természetesen a tekintélyes polgárok.

Klan tagok, Klan ellenfelek. Egy esomé beszéd hangzott el, a szónokok természetesen mind megértették egymást s végül is lelkesen éljenztek, akár Klan hívó szólat fel, akár pedig Klan ellenfél.

Erdekes körülmény számba megy, hogy a banketten nemcsak protestáns Klan ellenfelek jelentek meg, hanem katolikusok és zsidók is.

A HITVÁNYSÁG KIÁLTÓPÉLDÁJA

Aki tizenhat árva gyermeknek lopta el a nadrágját.

NORFOLK, Va., nov. 19. — A Turney Home for Orphan Boys nevű fiúarháznak igazgatója azt mondja, hogy az az apa, aki a gyermekeknek egy pennyt adott, hogy fekdűjék le, s aztán visszalopta a pennyt, amióán a gyerek elaludt, jőzsvii ember volt ahoz a tolvajhoz képest, aki az elmult éjjel loptást követett el az arhávház udvarán.

A mosoné kimosta tizenhat árva gyermeknek nadrágját s kicicásztotta azokat, hogy reggelre megszáradjanak. Jött egy hitvány ember, talán a leghitványabb is ellopta mind a tizenhat nadrágot.

Tizenhat árva sirva nézte ma reggel a száritókötélet, hiányzóztak arról a nadrágot. Pedig kellett volna mindegyik árva-nak a nadrág. Beköszöntött a tél, hó borítja a tájat.

MŰGAZT KAP OT OHIOI VÁROSKA.

COLUMBUS, O., nov. 19. — A Northwestern Oil & Gas Company felhatalmazást kapott arra, hogy Conneaut város, North Kingsville falu, Ashtabula, Conneaut és Kingsville townshipek népének természetes gáz helyett műgázt szolgáltatson.

HIRADÁSOK A SZÜLŐHAZÁBÓL

Mi történik Magyarországon? — A Szabadság budapesti szerkesztősége eredeti tudósításai

SÜLYOS GOND ISMÉT A TÉLI FÜTÉS MEGOLDÁSA

HOL a boldogság mostanában? — kiált fel a költő, — bárátság, meleg szobában. Ma mi ugyanezt mondhatnánk el, de sajnos ezt a boldogságot nagyon nehéz előteremteli.

BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉG: VIII. TÁNCSICS-UTCA 5.

BUDAPEST OKTÓBER 29

AZ ALLITÓLAGOS puccs-terv, amelynek előkészítésével Wild József nemzetgyűlési képviselő Gombós Gyulát a fajvédők vezetőjévé választotta, rendkívül hullámzásba hozta a politikai életet.

hasasák. Hétről-hétre hirdetik a Duna-Tisza közén a piacokon, hogy eljön a leszámolás, a tettek napja. Kalandos verseket szönek külföldi államok kalandorairaival és

A régi idők azonban úgy látszik egyelőre nem térnek vissza. A közpóztály vagyonilag teljesen tönkrement. Nem keres annyit, hogy kocsiszámára még a nyáron megvásárolja a téli fűtőanyagot, hanem bizony csupán néhány székot rendel, amelyet aztán használnak.

A nemzetgyűlés mai ülésén Lócai Ernő a házszabályokhoz kért szót. A házszabályok gyenge kezelését hibáztatja azokkal szemben, akik a nemzetgyűlés méltóságához nem illő hangot használnak.

Scitovszky Béla elnök válasza: A nemzetgyűlés támogatását kérte, hogy az elnökség munkáját sikeresen végezhesse.

A fővárosi törvényjavaslat folytatásáról tárgyalása következett. A vita első szónoka Heinrich Ferenc volt. Miután a polgárság az uralkodó elem — mondotta — neki kell kezébe vennie a vezetést.

Wild József vádjait megismételte a nemzetgyűlés előtt. Nyílt levelét az országos ügyben vezérelt és pártja tudta nélkül írta. Ezt az utat pedig azért választotta, mert nem akart a mentelmi jog védelme alá bujni.

Látja az előkészületeket és nem várja be a tetteket. Megismétli és fenntartja a vádjait: a vidék rendőrségét, a vasutat, távirát és az alacsonyrendű adminisztrációt igyekeznek ártatlan eszmékkel a fajvédők. Sőt megkísérlelték a politikát bevinni a hadseregbe.

Amikor még nem volt eleget a fűtőanyagból, a lakosság inkább a fát favorizálta. Még a múlt évben is 150-160 wagon fát fogyasztott el Budapest lakossága, ma alig éri el a fogyasztás a 70-80 wagonra.

Amig a porosz szén eljut Pestig, addig sok minden történik. Egy tonna szén ára a porosz bányákban 370.000 koronára, mire a szén a határra ér már 412.920 koronára az ára. A szén vasutakon megnekedik az árta 500.920 koronára. Budapest pedig 516.990 koronát ér, ehhez járul még mászánkint 23.000 korona kocsisra való felrakás, a rengeteg vámkészletilek, statisztikai díj, fuvarhjelutalványok, fuvarlevél költsége és a különféle károk, ugy, hogy a lakosság egy kőzsa szénét már 102-106 ezer koronára kell fizetnie. Kicsinyben természetesen 130.000 koronát is kell érte a nagypublikumnak fizetni.

A téli gondoknál azonban ezzel nem vettük az elejét, mert nincs pénz, amiért szén és fát vásárolhatnánk. Pénzt szereznünk pedig a szén áránál, mint a múltban szén és fát előlányásása került. Arról szó felhajtson. Paizs ödön.

hangzott el ezután. Szerinte Wild vádjait a kormányával szemben kövécsolta. Elismeri, hogy szervezkednek, sőt szükséglet látna, hogy a nacionalisták nemzetközileg szervezkedjenek. Nekik minden körülmények közt győzniük kell.

Osáky Károly gróf honvédelmi miniszter szólt fel ezután. A hadseregben — úgymond — semmiféle politikai párt nincs és nem is lehet. Semmiféle politikai befolyást nem tűrnek és a tisztiek kiválasztásánál politikai szempont nem szerepel. Van az országban törvényes fegyveres ereje, amely minden törvénytelenséget, jöjjön a szélsőségek bármely oldalról, ellen áll és fenntartja a rendet.

Az interpellációk következők sorra. Pükler Emil, Szeder Ferenc és Jászi Samu és Eckhardt Tibor felszólalása után Lakó Imre az ellen beszélt, hogy Zalamegyében

a közigazgatási hatóságok a földműves lakosságot zaklatják. Rainprecht Antal a felekezeti béke ügyében beszélt. Székács Amár pedig a községek és községi jegyzők sérelmeit sorolta fel. Hegymegi Kiss Pál a szabolicsmegei földosztást kifogásolta. Interpellációja szerint

egy kisbirtokos családot tönkretettek. Szabó József a dohánygyári munkások tömeges elbocsátása és az olcsó amerikai hus árusításának esetleges beszüntetése ellen szólt fel.

Változás történt a budapesti amerikai konzulátus vezetésében. Horton György főkonzul, mivel a törvényes korhatárt elérte, fölfüggesztették állásából és ideiglenesen Reineck Walter J. konzul vezeti az Egyesült Államok konzulátusát a magyar fővárosban.

azután elkísérte őket a határig. A kivándorlók vérmes reményekkel elvették a Magyarországot, mert a szerb hatóságok földet, házat és gazdasági felszereléseket kértek nekik. Legtöbbször eladták deszki és Deszk környéki birtokaikat, voltak azonban olyanok is, akik földjeiket nem válták meg végleg, hanem azokat bérbeadták, számítva arra, hogy esetleg egyszer vissza kell térniük. Az első impressziók feltétlenül kedvezőek lehettek, miután Horog állomáson cigányzenekar és rezesbanda várta a szerb vonatokat és szónokok üdvözlőket az optál szerbeket, akiket egyelőre Horogon helyeztek el.

LEVELE VAN A SZERKESZTŐSÉGBEN. Huszár Józsefnek, Kaposvárról. Ernest Miklósnak, Buenos Ayresből. Piros, Piros, Piros Háromszor is piros Piros bort a pohárba Tilos, tilos, tilos, Háromszor is tilos, Más Dohányt a pipába, Mint a híres NÉGYES A füstje nem mérgező. Próbálja meg kend már Minden percért nagy kár Magának ezt ajánlja a Négyes Tobacco Shop 423 EAST 5th STREET, NEW YORK, N. Y.

Ingyen a sérvben szenvedőknek A Stuart's Achesol Pipa-Pad teljesen kímélő és sérvkötő, gyógyszeresleg grógrit a sérv helyére, hogy könnyűen távozzon, a megfűtött pipát a sérv helyére tartja. Nincsenek bűnök, szűk, vagy kényelmetlen rugók. Nem nyomja a csontokat. Ezzen meg ezzen kényeztetik magukat otthon, nem vesztették munkájukat a helyrehozhatatlanul is sikert értek el. Paha, mint a bárosny, könnyen kezelhető és olcsó.

JUVITO SÓBORSZESZT amely igaz jó magyar háziáru. A JUVITO PURE HERB TABLETS pedig igen ajánlatos a meghűlések megakadályozására. Ugyanis a gromorban, a belekben és a vérben felgyülemelő felesleges és káros anyagokat kikerübbíti: ez által a szervezetet frissen, betegségek ellen könnyebben ellenállóképesé teszi.

Itt a nedves és egészségtelen időjárás Sok ember, asszony és gyermek fog meghűlni és akik nem gondolkodnak előre, azok heteken, sőt talán hónapokon keresztül is szenvedni fognak. Jó ilyenkor otthon a házbán készítményben tartani egy tégely JUVITO BALSAM For Colds új készítményünket és azonnal használatba venni, ha a meghűlés tüneteit észleljük. Azik a tanácsot megfogadják, sok bajtól és kellemetlenségtől kímélik meg magukat. A meghűlések mindentől alakja ellen jó. Ne felejtjük el azonban a jó hazai előírás után készült kúrtól.

JUVITO SÓBORSZESZT amely igaz jó magyar háziáru. A JUVITO PURE HERB TABLETS pedig igen ajánlatos a meghűlések megakadályozására. Ugyanis a gromorban, a belekben és a vérben felgyülemelő felesleges és káros anyagokat kikerübbíti: ez által a szervezetet frissen, betegségek ellen könnyebben ellenállóképesé teszi.

Juvito Balsam for cold's 35c Juvito Sóborszesz 35c Juvito Pure Herbea, kis doboz 50c, nagy doboz \$1.00 Megrendelhetők a készítőknél: Juvito Products Bielek Mfg. Co. 5161 BUTTLER STREET, PITTSBURGH, PA.

RHEUMA Sloan's Liniment —megöli a fájdalmat

United American Lines HAMBURG-AMERICAN LINE

ROTH LILIOM CRÉM Szappan és Puder

ROTH SÁMUEL 1637 First Av. cor. 85 St. New York

Italian Line GYORS SZOLGALAT MAGYARORSZÁGRA

Keresse a PIROS VONALAT felül-körül

HEJ MI NO SZT DE HA MA HALNI T AKAZ UTOSO HASZNA HAZAI HU

HA olyan cipőket akar, melyeket nem kell talpalni, mert tovább fognak tartani, mint a bőrcipők acélszegei—kerje a "Hi-Press" bányászcipőket—nézze, hogy rajta legyen a tetején köröskörül a Veres Vonal.

THE B. F. GOODRICH RUBBER COMPANY AKRON, OHIO Goodrich HI-PRESS Mining Shoes

COLUMBIA KIÁRZÁSOK KOLUMBIA LEMEZKÉZBEN 20 KUZ valdó 10 inches, dupla-oldalú Columbia lemezek, mind új és egyenesen \$5.00

Rum, Rye, Szilvórium ez mindenféle BÖB Italokhoz kiváló. Egy kis adag 1 gallonhoz 50 cent, egy nagy adag 1 gallonhoz \$1.50.

Glenwood Pharmacy Frank Mészáros, Gyógyszerész 230-5th AVENUE, ROOM 704 PITTSBURGH, PA.

ASSZONÓR ÖRÖME Nincs többé nehéz ruházás. Gyerekként lesz a leginkább csodált, gyűrt vagy hólyagos ruhák hűvösre mosása.

Itt a nedves és egészségtelen időjárás Sok ember, asszony és gyermek fog meghűlni és akik nem gondolkodnak előre, azok heteken, sőt talán hónapokon keresztül is szenvedni fognak.

JUVITO SÓBORSZESZT amely igaz jó magyar háziáru. A JUVITO PURE HERB TABLETS pedig igen ajánlatos a meghűlések megakadályozására.

Juvito Products Bielek Mfg. Co. 5161 BUTTLER STREET, PITTSBURGH, PA.

EMIL MILFORD

MAGYAROK AMERIKÁBAN

ÚJ MAGYAR ÁLDOZATA VAN

A BÁNYA LEJÁRÓ KÖVENEK

Molnár János gaylordi, O. magyar bányász, három gyermek apját zuhta halálra a lezuhant hatalmas kő. — Nagy részvét mellett temették el.

GAYLORD, O. — A szénbánya lejáró kőve ismét áldozatot követelt. Ismét magyar áldozott.

Molnár János magyar bányász, aki a borsodmegyei Mészárosfalván 1914-ben jött Amerikába, november tizedikén reggel annak rendje és módja szerint elbuzosított a feleségével, három kis gyermekével és megindult napi munkáját, izgatottságos kenyérszorgalmát elvégezni a szénbánya mélyében.

Amikor a lejáró kőve ismét áldozatot követelt, ismét magyar áldozott. Molnár János magyar bányász, aki a borsodmegyei Mészárosfalván 1914-ben jött Amerikába, november tizedikén reggel annak rendje és módja szerint elbuzosított a feleségével, három kis gyermekével és megindult napi munkáját, izgatottságos kenyérszorgalmát elvégezni a szénbánya mélyében.

Amikor a lejáró kőve ismét áldozatot követelt, ismét magyar áldozott. Molnár János magyar bányász, aki a borsodmegyei Mészárosfalván 1914-ben jött Amerikába, november tizedikén reggel annak rendje és módja szerint elbuzosított a feleségével, három kis gyermekével és megindult napi munkáját, izgatottságos kenyérszorgalmát elvégezni a szénbánya mélyében.

EVANGELIZÁLÁS.

COLUMBUS, O. — Egyházközségünkben a hó 23-ától kezdve négy napig minden este vidéki lelkészek fogják hirdetni az evangéliumot. Jelen lesznek a Bethesda Lelekesi Kör tagjai, névszerint: Bogár Lajos, teledji; Dóka Gyula, cantoni; Meleg Gyula, mekecsporti; Meleg Mihály, detroiti; Ujvári Ferenc, loraini; és Vasváry Ödön, pittsburghi ref. lelkészek. Az izentisztelek vasárnap délelőtt 10.30-kor, délután 2 órakor, a többi napokon este 7.30-kor kezdődnek. Hétfőn délután 4 órakor a vasárnapi iskolai névnapok után össze-üvölözök lesz, kedden este a Ker. Ifj. Egyet., szerdán este az egyházi előadások lesznek, hol a vendég lelkész fogja beszélni az illetőkhöz.

HEJ MISZTER! MI NŐ SZÍK ENGLIS, DE HA MÁR MEG KÖLL HALNI TEGYE MEG AZ UTÓSÓ KIVANSÁGOM HASZNÁJJA EZT A HAZAI HURKATÖLTŐT



Valódi Hazai Két csöves Hurkatöltő

Nagyon finom erős emulzió, orvosi szerkezet, két csöves, kemény, juharta nyomóval, a legalkalmasabb nagyszámban. ARA \$3.00

De ráadásul azok még egy box valódi Kötény-féle SZORBÓDI RÖZSA-PAPRIKÁT (1/2 font)

EMIL NYITRAY Nyitrai-Park MILFORD, CONN.

MEGHÍVÓ!

A McKEESPORTI MAGYAR TARSAS KOR

1924 November 30-án, vasárnap délután 3 órakor saját házában bankettel egybekötött Felavatását ünnepli

(300 Market Street, McKeesport, Pa.) melyre a helybéli és vidéki magyarokat tisztelettel meghívja. A McKeesport-i és vidéki magyarok tízteleves farszorgalmának és áldomatkészítésének eredménye a McKeesport-i Magyar Társas Kör, a háza felavatásának ünnepe kell, hogy legyen a mekecsport-i és vidéki összmagyaroknak.

A rendező bizottság számít rá, hogy ez az ünnep méltó kifejezés lesz a multban való együttes munkának, a jövőre néző testvériséggel azon eszméjének, amelyet a Magyar Társas Kör tevékenységével a társulatunk kíván, a éppen ezért kéri is szives megjelenésüket.

Honfitársi üdvözléssel. A rendező bizottság nevében: URBAN JOSEF, díszelnök. LENARTH JOSEF, pénztárnok. MURVAY SÁNDOR, elnök. RUDOLPH BIERER, titkár. 274 275 276

BAZAR.

COLUMBUS, O. — Bazár rendezésének december 8-10 napján. A díjleltel tárgyai és mások is sokan buzdokolnak azon, hogy a bazar anyagilag és erkölcsileg is jól sikerüljön. A bazar a Community Hall színházjában lesz. Belépti díj nincs.

MEGHÍVÓ!

1924 évi november 27-én nagy Születi Bált rendez, amelyre szeretettel hívjuk meg a helybéli és környéki magyarokat. Kezdete este 8 óra 20 perckor. Belépti díj férfiaknak 75 cent, nőknek 25 cent. Etetlekről és italokról gondoskodik a társulat. A társulat javára lesz fordítva.

TUDJA-E ÖN, HOGY

számtalan Magyarországi megkapta az ötmilli dollár kölcsönt, azóta a magyar pénz értéke felment és ugyanakkor a dollár értéke Magyarországon lement! Tudja-e Ön, hogy ha Ön áldomatkészítést szor, akkor Helmar Török cigarettát kell szólnia, mert ebben 100%-os tisztított dohány van, mely a leggyógyibb és legjobb cigarettát dohánnyal. Mint mások, éppen úgy Ön is élvezni fogja a változatot, ha átter a Török dohánnyal!

ÉRTESETÉS.

Tudatjuk olvasóinkkal, hogy Horváth József ur. (773 So. Main Street, Philadelphia, N. J.) japán képviselője a közel napokban megöltöztetett Alpha, N. J. New Village, N. J. Oxford, N. J. Brainerd, N. J. Easton, Pa. és Martins Creek, Pa. városokban lakó előfizetőinket az előfizetésük bekezdéséről tájékoztatni. Kiváló tisztelettel. A Szabadság Kiadóhivatala. 272-277

Az Akroni Magyar R. K. Egyház köréből.

Az Akroni Magyar R. K. Hittközségénél 1924 október havában történt pénzügyi dolgoiról: Hivatalos jelentés. Bevételek: havi díjakból \$264.50, Pénzeszámokból \$72.45. Összes bevételek \$336.95.

Kiadások: Templomépítési engedély \$24.50, Telefon \$4.90, Tapaszajvítás a paplakon \$40.00, Falpapír \$14.24, Szén 10 tonna \$70.00, Nat. Welfare Councili pénze \$1.00, Misszionáriusoknak kintalva \$24.70. Összes kiadás \$140.00. Összes maradvány \$196.95.

Október havi bevételek \$336.95, Október havi kiadás \$140.00. Maradvány: \$196.95. A fentjezettek bevételeit és kiadásait tünteti fel. A templomalap javára folyamatosan levő megjelölés és különböző forrásokból befolyó összegek külön pénztári kezelés alatt vannak és azoknak nyilvántartása a hírlapokban a meghatározott időközökben az építkezési bizottság részéről fog közölni.

Hittestvéri szeretettel. Az egyháztanács meghívásából. BARANY FERENC.

Halloween Est.

Kedves testvéreim! Halloweenkor, amikor a W. O. W. 268-ik osztálya tartotta nagyvárosi álcas bált. Először díjat elnyerte Trényi Annuska, a második díjat Tóbiás Jánosné, míg a leggyönyörűbb jelmez díjat Pope Erzsike nyerte el.

A válogatott csapatok kedélyes hangulatnak a hajnali órák vetettek véget. A mulatság, csinos öszszeggyarapattatás az egyet pénztári. Ugy a rendező bizottság mint a jelenvalóknak ezután is köszönetet mond az ezúttal való részvételükért.

Cimet kérnek az óházából.

Kertész Lódi kishódosi (Szatmár megye) volt new yorki lakos holnapra tudakolja kedves Kertész János urat, Polgár. Szabolcs megye (Zólkai Istváné leveleivel).

KERESTETÉS.

Kish Györgyöt, aki utoljára St. Paulban Minn. tartózkodott, keresi fivére Kish Dénes 104. E. Democrat Street East Montreal Que. Canada.

ÉRTESETÉS.

Tudatjuk olvasóinkkal, hogy Horváth József ur. (773 So. Main Street, Philadelphia, N. J.) japán képviselője a közel napokban megöltöztetett Alpha, N. J. New Village, N. J. Oxford, N. J. Brainerd, N. J. Easton, Pa. és Martins Creek, Pa. városokban lakó előfizetőinket az előfizetésük bekezdéséről tájékoztatni. Kiváló tisztelettel. A Szabadság Kiadóhivatala. 272-277

GYERMEK JOLETI OSZTÁLY

AZ ANYAK ÉS GYERMEKEIK EGÉSZSÉGEIKÉRT GONDOSZÁSÁRA

E kezelték a gyermekorvosok a legújabb módszerekkel a gyermekek egészségének megőrzésére. A gyermekorvosok a legújabb módszerekkel a gyermekek egészségének megőrzésére. A gyermekorvosok a legújabb módszerekkel a gyermekek egészségének megőrzésére.

99-IK CIKK.

Az anya tápláléka. Egy várandós állapotú anya 64. jó egészsége és a várandós állapotú anya 64. jó egészsége és a várandós állapotú anya 64. jó egészsége.

Értesítés és Felhívás.

Az Akroni magyar ajku rém. kath. híveinek becses tudomásaikhoz, hogy a legújabb módszerekkel a gyermekek egészségének megőrzésére. A gyermekorvosok a legújabb módszerekkel a gyermekek egészségének megőrzésére.

ÉRTESETÉS.

Tudatjuk olvasóinkkal, hogy Horváth József ur. (773 So. Main Street, Philadelphia, N. J.) japán képviselője a közel napokban megöltöztetett Alpha, N. J. New Village, N. J. Oxford, N. J. Brainerd, N. J. Easton, Pa. és Martins Creek, Pa. városokban lakó előfizetőinket az előfizetésük bekezdéséről tájékoztatni. Kiváló tisztelettel. A Szabadság Kiadóhivatala. 272-277

A Chicagói Magyar Önképző és Dalkör

fennállásának 25-ik évfordulóját fogja megünnepelni fényes műsor, táncmulatság és Zászlószentelés

keretében, mely alkalommal a magyarságnak alkalmi lesz a legnagyobb művészi előadásban gyönyörködni és a legjobb magyar és amerikai szónokokat hallgatni, azonfelül, hogy a legjobb zenekar fogja szolgáltatni a tánczenét. A jubileumi ünnepély

1924. NOVEMBER HÓ 30-ÁN

vasárnap este pont 6 órakor lesz megtartva a NORTH SIDE TURNER HALLBAN 820 N. CLARK STREET (Chicago Avenue mellett)

Chicago és környéke t. magyarságát ezúton is meghívjuk ezen ünnepélyre, mely az Önképző és Dalkör negyedszázados tevékenységének megünnepelését célozza.

Legyünk ott mindnyájan.

Belépti díj ruhatárral együtt 65 cent.

A RENDEZŐSSÉG. 262 268 274 279

Remek szép fás helyek

\$150 készpénz

Van egy pár jó birtokotunk is jó helyen, Chicago fejlődésének irányában. Nagyzeredő alkalmat Chicagóban arra, hogy hasznát hozzon városunk rohamos fejlődéséből. Azok, akik most vesznek ebből a területből, ugyanakkor a hasznokat teszik Chicago, mint azok az előrelátó emberek, a kik vagyonát csatálják Chicagó ingatlanszájára. A tulajdonjogát a Chicago Title & Trust Co. garantálja. Az első évből kamatot se kell fizetnie.

Keressen fel bennünket személyesen, vagy írjon erre a címre: MR. CHARLES SPURWAY, 20 WEST WASHINGTON STREET, CHICAGO, ILL. Hatodik emelet. Telefon: Randolph 3761

Fred'k H. Bartlett Realty Co.

20 WEST WASHINGTON STREET, CHICAGO, ILL. Hatodik emelet. Telefon: Randolph 3761

Egyedüli Magyar Temetési vállalkozó Chicagóban

A mai korak megfelelő gyönyörű templom áll Győrlelki rendszere. Meghívástunk 30 éven át a legnagyobb pontosságú végrehajtás. Ninkább eszünk a város bármely részéből, nappal vagy éjjel, telefonon vagy személyesen. Hírdetésünk díjazásos és jutalmazásos.

HARTMAN VILMOS.

2018 WEST DIVISION STREET, CHICAGO, ILL. Tel.: Armitage 7135 és Armitage 3068.

Első Magyar Vas- és Fesztékkereskedő Chicagóban

EUGENE PETROVITS Vas, Óras, Feszték és Falpapír. Hátartási cikkek és építési anyagok. 1506 Clybourn Avenue, CHICAGO, ILL. Phone: Diversey 4085

NAGY ÁRESSÉGALITÁS MINDEN ÁRUINKÉBEN. Aszonali szállítás. Ingatlanos tanácsok építésvégzésre. Átvetett belső Boros horok és Borprek kaphatók.

A Chicagói Magyarok Központi Bankja

Forduljon hozzánk bizalommal Csináljon állami banknál ügylet, a hol magyarul beszélnek Önnek. UTLEVELEK, órási ügyek, északok elintézése. DOLLÁRLEVELEK, pénzes és kábel után. REAL ESTATE mortgage és más értékpapírokat vessünk és eladunk — PENZKÖLDES. BANKLEVELEK a világ minden részére a legolcsóbb ártalymal. HAJÓJEGYEK minden vonalra. TAKARÉKSZÉK 3% kamatozóra. — Visszatérítés bár mikor felmondás nélkül.

KAUFMAN STATE BANK

Allami Magyar Bank CHICAGO, ILL. 114 N. LA SALLE STREET. Hat magyar tisztviselő áll ügyfeleink rendelkezésére. Nyitva: Naponta reggel 9 óráig este 6 óráig. Hétfőn és szombaton este 8 óráig. Vasárnap reggel 9-11 óra.

BÁRMELY ORSZÁGBA

KÖLDÖNK PÉNYT pótlán vagy sürgönyileg (kivánatás DOLLÁROKBAN is) a legolcsóbb napi ártalymal. HAJÓJEGYEKET eladunk minden vonalra. KIROKALAKHOS VAGY HAJÓUTAZÁSOK árúkére készítenk iratok. IFJ. FEKETE JOSEF ügyvéd hitelesen birtok elcsoiban mint bíró. HAVSZEL vagy ELADÁS esetén, vagy ha Chicagóban lévő házra első vagy második kölcsönt akar felvenni, keressen fel bennünket. PENCZKÖLDES. BANKLEVELEK minden részre 3% kamatozóra. — Visszatérítés bár mikor felmondás nélkül.

FEKETE ÉS FIA

2319-21 W. Chicago Ave., Chicago, Ill.

IMMIGRANT STATE BANK

343 West Fourth Avenue, Chicago, Ill. VAGYON 1 MILLIÓ DOLLARON FELÜL.

A Chicagói Magyarok Első Allami Bankja 3% vagyis 3 dollár 100 dollár után takarékbetétre.

PENZKÖLDES 50 CENTÉRT DOLLÁROKBAN Koronákban, Dinárokbán, Lei-ban

Hajójegyek a hajótársulatok eredeti ártalym. Bevándorlási Affidavitok szakszerű elkészítése. HIVATALOS ORÁK: Hétfőn, szerdán és pénteken este 6-8; Kedden és csütörtökön este 8-10; Szombaton este 9-11; Vasárnap déli 12 óráig.

BANKUNK A CLEARING HOUSE TAGJA.

Férfiruha és Télkabát Kiárusítás

A legjobb választék kapható férfi ruhából minden alkalomra. Az ország legjobb szabói készítik ruháinkat, minden termetre kaphat itt ruhákat.

Férfi Télkabátok

Évről-évre népszerűbb a min rendes évi Télkabát Kiárusításunk. Minden évben többen és többen jönnek hozzánk, óriási bevásárlási képességünk folytán lehetetlen ekeznél jobb alkalmi vételeket nyújtani. Jöjjen, hozzánk és válasszon ki magának egy szép TÉLIKABÁTOT.

Szőrmével Diszített Leánykabátok

Cranberry, bikavér és pirosított színben. Ezek a legjobb kabátok a hideg téli napokra. Végtelen divatos csinos szabású kabátok pazar szőrmével. Természetes színű Lynx, farkas, róka karakul, macska lynx, opossum, nutria, beaverett, sealine és más kedvelt szőrméből. Nagyságuk 14, 16, 18, áruk \$39.75 \$59.00 \$69.00 \$89.00

Leány és Leányka Kabátok

Mind a legújabb divatu veres, barna, sárga és zöld szín kapható ezek között a remek kabátok között, sport, ünneplős és egyszerű kivitelben. Finom tiszta gyapju kelme, a gallér és kézelő opossum, nutria, beaverette, farkas, sealine és más kedvelt szőrméből. Nagyságuk 6-16 között \$16.95-\$25.00

1925 Naptár Ingyen

Küldje be postán nevét és címét erre a címre: KAUFMANN'S THE BIG STORE, Pittsburgh, Pa. Foreign Department és postán el fogjuk küldeni ezt a naptárt. Ha Pittsburghban lakik, jöjjen be és adunk egy példányt.

KAUFMANN'S THE BIG STORE 57 AND 59 W. FIELD & BROAD STS. PITTSBURGH, PA.

CHICAGO POLGARMESTERE A MAGYAROK KÖZT.

CHICAGO, ILL. — A Chicagói Magyar Önképzőkörnek a háromnapos birodalmi kongresszusra, mely a Vögel, Jilly Lászlóné és Gross Henry tagokból, tisztelettel Deyer polgármester előtt és meghívta őt a Dalkörnek november 27-én a Northside Turnerhallban tartandó zászliószentelésére és 25 éves jubileumi ünnepélyre. A polgármester barátságosan fogadta a bizottságot és kijelentette, hogy szívesen jelenik meg a magyarság ünnepén és tisztelettel fogja meg a képviselőket a fogadásra. Hogyha valaki köze jönne, hogy személyesen nem jöhetne el, abban az esetben, ha városi ügyes, Mr. Francis X. Bush fogja képviselni Chicago városát az impozancián igérkező jubileumi ünnepélyen.

Könnyű mód a hülést megszüntetni

Nem kell bevinni semmit —Csak eldörzölni. Nagyanéink korában a gyomrot főkretették, ha a hülést megszüntetni. Ma gyorsabb és jobb eredményeket lehet elérni a "Göböl" kezeléssel.

Nem kell bevinni semmit —Csak eldörzölni.

Nagyanéink korában a gyomrot főkretették, ha a hülést megszüntetni. Ma gyorsabb és jobb eredményeket lehet elérni a "Göböl" kezeléssel.

WICKS VAPOR

Könnyű mód a hülést megszüntetni. Nem kell bevinni semmit —Csak eldörzölni. Nagyanéink korában a gyomrot főkretették, ha a hülést megszüntetni. Ma gyorsabb és jobb eredményeket lehet elérni a "Göböl" kezeléssel.

WICKS VAPOR

Könnyű mód a hülést megszüntetni. Nem kell bevinni semmit —Csak eldörzölni. Nagyanéink korában a gyomrot főkretették, ha a hülést megszüntetni. Ma gyorsabb és jobb eredményeket lehet elérni a "Göböl" kezeléssel.

WICKS VAPOR

Könnyű mód a hülést megszüntetni. Nem kell bevinni semmit —Csak eldörzölni. Nagyanéink korában a gyomrot főkretették, ha a hülést megszüntetni. Ma gyorsabb és jobb eredményeket lehet elérni a "Göböl" kezeléssel.

UNITED AMERICAN LINES JOINT SERVICE HAMBURG-AMERICAN LINE HARRIMAN

MAGYARORSZÁGBA INDULÁS LEXUS HAJÓKON. "RESOLUTION", "RELIANCE", "ALBERT BALIN", "DEUTSCHLAND"

United American Lines 35-39 Broadway, New York

Italian Line Navigazione Generale Italiana

GYORS SZOLGÁLTAT MAGYARORSZÁGBA, JUGOSZLÁVIA, ROMÁNIA, CSEHORSZÁG, SZLOVÁKIÁRA

NEW YORK-BUDAPEST Genua át.

DUILO NOVEMBER 29, JANUÁR 6 COLOMBO DECEMBER 9, FEBRUÁR 3

ITALIA-AMERICA SHIPPING CO. P.A. 1 State Str. New York City

WONALAT felül körül

cipőket akar, nem kell talpaltovább fognak mint a bőrcipők —kerje a "Hinyászcipőket" —gy rajta legyen öröskörül a Ve-

Rich Rubber Company, 1011 Broadway, New York

drich PRESS ing Shoes

EMIL NYITRAY Nyitrai-Park MILFORD, CONN.

EMIL NYITRAY Nyitrai-Park MILFORD, CONN.

EMIL NYITRAY Nyitrai-Park MILFORD, CONN.

EMIL NYITRAY Nyitrai-Park MILFORD, CONN.

EMIL NYITRAY Nyitrai-Park MILFORD, CONN.

EMIL NYITRAY Nyitrai-Park MILFORD, CONN.

